

也门胡塞武装称在红海袭击美军“艾森豪威尔”号航母

新华社开罗6月22日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日发表声明说,该组织使用导弹在红海袭击了美军“艾森豪威尔”号航空母舰。

萨雷亚未透露袭击的具体时间,但强调“成功达成目标”。

美军方暂未就此作出官方回应,但一名美军官员在接受路透社采访时否认“艾森豪威尔”号遭袭。另据美国媒体22日援引美军方人士的话报道,在红海部署8个多月的“艾森豪威尔”号已启程返回位于美国弗吉尼亚州诺福克的母港。目前,这艘航母已通过苏伊士运河驶入地中海。

胡塞武装此前曾于5月31日宣称对“艾森豪威尔”号航母发动袭击,美军未作官方回应。

此外,萨雷亚22日还说,胡塞武装对在阿拉伯海航行的“环球领航员”号货轮发动导弹袭击。

英国海上贸易行动办公室22日发布报告说,一艘穿越亚丁湾的商船21日观察到船只附近发生爆炸。据船员报告,所有人员安全,船只正驶向下一个停靠港。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

热浪炙烤上亿人 美国迎来“高温周末”

美国大部分地区本周末遭遇高温天气,多地气温有望或已创下历史纪录,至少一亿人将处于高温警告中。高温导致的急救人数剧增,死亡人数也在上升。一些地区野火不断爆发或者持续燃烧。

根据美国国家气象局发布的信息,本周末美国中西部、东北部和东海岸地区许多城市都面临破纪录或者接近历史纪录的气温。巴尔的摩地区的气温22日创下38.33摄氏度新高;美国首都华盛顿21日开始进入高温紧急状态。

美国疾病控制和预防中心的数据显示,在包括中西部、新英格兰和大西洋沿岸中部在内的部分高温持续地区,与高温有关的疾病急诊人数急剧增加。据美国媒体报道,新英格兰地区高温疾病急诊就诊人次从17日的每10万人57人次涨至20日的每10万人833人次。俄亥俄州辛辛那提市消防局称其接到的高温疾病求助电话数量本周猛增12%。

在美国西部,加利福尼亚州、亚利桑那州、内华达州和犹他州部分地区高温持续。据预测,萨克拉门托、拉斯维加斯和盐湖城等地区本周末的气温会比往年高出5.5摄氏度到8.3摄氏度不等。气象部门预测,南加州内陆部分地区周末最高气温可能在37.78摄氏度和40.56摄氏度之间,北加州部分山谷地区的气温可能会突破41.67摄氏度。

在强风、低湿度与高温共同作用下,加州各地目前有超过30处野火正在燃烧,今年迄今加州野火过火总面积已经超过400平方公里。加州林业与消防局官员指出,今年的过火面积远超过去五年的同期平均值68.8平方公里。

亚利桑那州首府菲尼克斯市本月连续打破最高气温纪录,其中20日和21日的最高温为46摄氏度,为今年以来该市气温最高值。菲尼克斯所在的马里科帕县卫生部门官员说,该县今年以来已有6人死于高温相关原因,另有86人死因可能也与高温有关。

新墨西哥州近日遭遇山火和洪水“双重”袭击。南部山区仍在持续的两处大火过火面积已超过97平方公里,1400栋建筑被烧毁,至少两人死亡。在该州最大城市阿尔伯克基附近,持续强降雨令一座村镇沦为泽国,降雨量超过150毫米。

据美国卫生与公众服务部数据,全美因高温死亡人数近年来不断攀升,2021、2022和2023年分别为1602人、1722人和2302人。

新华社洛杉矶6月22日电 新华社记者 高山

瑞士30年一遇暴雨引发洪水 3人失踪

【新华社微特稿】瑞士东南部21日急降暴雨,引发洪水和山体滑坡,3人失踪。救援部门22日出动直升机、无人机和救援犬展开搜救。

路透社援引瑞士气象局消息报道,格里松州梅索尔奇纳河谷21日降雨量达124毫米,其中63毫米降雨量发生在一小时内。

瑞士气象局一名发言人说,引发洪水和山体滑坡的主要原因不是雨量,而是密集降雨,“降雨如此密集程度为30年一遇”。

格里松州警方22日通报,初步报告说有4人在水灾中失踪,其中一名女性22日上午获救,随后被送往医院。对另外三人的搜救在加紧进行。警方说,这三个人可能被洪水卷走。

暴雨导致多条河流决堤,道路、田地、村庄一片泥泞,满目狼藉。格里松州警方说,一辆警车被洪水淹没,车内两名警察成功脱险,游到岸上。

欧飒

舞蹈诗剧《只此青绿》 精彩亮相伊斯坦布尔

新华社伊斯坦布尔6月22日电“无名无款,只此一卷;青绿千载,山河无垠。”舞蹈诗剧《只此青绿》22日晚在土耳其伊斯坦布尔市中心的阿塔图尔克文化中心精彩落幕时,现场观众纷纷起立喝彩,掌声经久不息。

《只此青绿》此次来到土耳其是其全球巡演的一部分,也是在伊斯坦布尔的首演。这部舞蹈诗剧采用跨越时空的结构,展现一位现代故宫研究员走入北宋名画《千里江山图》年轻创作者内心世界的故事,借助绿衣舞者们的高耸发髻和婀娜身段,描绘出连绵奇峻的山峰,重现美好的山水画卷。

中国驻土耳其大使刘少宾在首演仪式上致辞说,这部舞蹈诗剧传递出中华文化历久弥新的艺术魅力,也蕴含着中土文明重视传承、敬畏自然、感恩生命的共同理念。相信《只此青绿》演出必将在中土两国人民中产生强烈的文化共鸣,成为两国人文交流和文明互鉴的新亮点。

土耳其跆拳道运动员穆罕默德·波拉特在演出结束后对记者说,精彩的表演仿佛把他带回到去年成都世界大学生夏季运动会开幕式。《只此青绿》的演员们用行云流水般的舞姿,把诗剧演绎得精彩绝伦。

观看演出的女设计师苏纳·阿耶特坎告诉记者,现场每一个舞台画面都堪称艺术作品,很有感染力。

《只此青绿》由中国东方演艺集团等出品,将在伊斯坦布尔连续演出四场,于25日结束。

中企承建刚果(金)首都环线公路项目开工



6月22日,在刚果(金)首都金沙萨,刚果(金)总统齐塞克迪(左)在装载机上向民众致意。

中企承建的刚果(金)首都金沙萨环线公路项目22日在金沙萨举行开工仪式。刚果(金)总统齐塞克迪和总理图卢卡等出席,齐塞克迪亲自驾驶装载机为项目奠基。金沙萨环线公路项目包括西南环线和东南环线,全长约66公里。项目由中国中铁、中国电建等中国企业与刚果(金)矿业总公司共同发起设立的华刚矿业股份有限公司出资。项目建成后 will 有效缓解金沙萨交通拥堵,为沿线居民出行提供便利条件,助力金沙萨经济发展和社会稳定。

新华社记者 史彧 摄